
基隆市立武崙國中 112 學年度第一學期七年級科技領域(生活科技)補考題庫 

七年 班 座號：    姓名：                 

 
1. 下列何者的存在與「科技」有關？甲.不用削的自動鉛筆。乙.隨手記錄想法的便利貼。丙.資

訊教室裡的電腦。 (A)甲乙丙都是 (B)僅甲乙 (C)僅乙丙 (D)僅丙 

《答案》A 

詳解：為了特定需求或問題而被創造出來的，都可以算作科技。 

 

2. 若要判斷一個物品是否「科技」的敘述，何者正確？ (A)運用到「電」的物品才算是科技的

產品 (B)運用到「電腦」的設備才算是科技產品 (C)科技都是為了解決需求而產生 (D)以

上敘述均正確 

《答案》C 

詳解：為了特定需求或問題而被創造出來的，都可以算作科技，故(A)(B)有誤。 

 

3. 下列何種科技產品可以解決人類對「庇護」的需求？ (A)汽車 (B)房屋 (C)衣服 (D)長矛 

《答案》B 

詳解：(B)房屋與人的庇護需求有關。(A)汽車——移動需求，(C)衣服——保暖需求，(D)長

矛——獵捕需求。 

 

4. 科技系統需要運用各種資源才能運作，請問下列何者不屬於科技系統運作所需的資源？ (A)

人力 (B)時間 (C)金錢 (D)理想 

《答案》D 

詳解：科技資源包括人力、機具、材料、能源、資訊、金錢、時間等。 

 

5. 在問題解決的流程中，應最先執行哪一步驟？ (A)測試修正 (B)界定問題 (C)蒐集資料 

(D)設計製作 

《答案》B 

詳解：(B)應先確定問題與要達成的目標，才能進行後續步驟。 

 

6. 在問題解決的流程中，必須經過哪一步驟確定成果符合需求，才能進行成果發表？ (A)測試

修正 (B)界定問題 (C)蒐集資料 (D)設計製作 

《答案》A 

詳解：「測試修正」為成果發表前的重要步驟，檢核作品符合規畫後，才能發表。 

 

7. 在問題解決的流程中，哪一個步驟要運用創意思考策略，提出多個可行的想法？ (A)測試修

正 (B)發展方案 (C)蒐集資料 (D)設計製作 

《答案》B 

詳解：「發展方案」的目的在於提出多個問題解決的可行途徑，並挑選最佳方案。 

 

8. 科技是妥善應用各種資源來解決問題，力求達到何種結果？ (A)耗費最低成本、取得最低效

益 (B)耗費最低成本、取得最高效益 (C)耗費最高成本、取得最高效益 (D)耗費最高成

本、取得最低效益 

《答案》B 

 

9. 下列何者不是正投影多視圖的組成視圖？ (A)前視圖 (B)側視圖 (C)斜視圖 (D)俯視圖 

《答案》C 



10. 為了解決人類需求而被創造與發明的軟體、硬體，都可以算是科技。則下列何者與科技無

關？ (A)上課使用的粉筆 (B)已經很少人使用的火柴 (C)百年前流傳下來的古老宅院 (D)

阿里山上價值連城的千年紅檜 

《答案》D 

詳解：(D)紅檜是自然生長，與題旨不符。 

 

11. 附圖中，代表寬、深、高的各軸夾角互為幾度？  

(A)90度 (B)120度 (C)180度 (D)360度 

 
《答案》B 

 

12. 附圖為圖學中的何種圖形？(A)正投影多視圖 (B)等角圖 (C)等斜圖 (D)展開圖 

 
《答案》C 

 

13. 下列何種圖示中，會包含「三視圖」中的三個圖形？ (A)正投影多視圖 (B)展開圖 (C)等

角圖 (D)零件組合圖 

《答案》A 

 

14. 原始材料經過一次加工後成為工業材料，再經過二次加工後才能製成成品。請問下列成品的

生產流程中，何者錯誤？ (A)樹→木材→木製桌椅 (B)鐵礦→鋼鐵→汽車 (C)棉花→棉線

→衣服 (D)小麥→奶油→麵包 

《答案》D 

詳解：奶油的原料是牛乳，而麵包的正確生產流程應為小麥→麵粉→麵包。 

 

15. 立體圖或平面圖都僅用於表達物體的形狀，試問下列何者可協助表達物體的真實大小？ (A)

進行尺度標註 (B)繪製展開圖 (C)繪製物體草圖 (D)以 3D印表機製作模型 

《答案》A 

 

16. 在問題解決的流程中，如果作品在「測試修正」階段的結果不符預期，應該返回哪一步驟進

行必要的調整？ (A)必須回到「設計製作」階段 (B)必須回到「發展方案」階段 (C)必須

回到「界定問題」階段 (D)視狀況，可能回到上述各階段 

《答案》D 

詳解：解決問題的過程中，應視面臨的問題，返回前面的各步驟進行調整。 

 



17. 小英發現教室裡的公用書櫃總是很亂，因此想要解決這個問題。上述屬於問題解決的流程中

的哪一個步驟？ (A)測試修正 (B)發展方案 (C)界定問題 (D)設計製作 

《答案》C 

詳解：確定問題與要達成的目標，屬於(C)界定問題。 

 

18. 三角格紙通常會用來繪製哪一種圖形？ (A)正投影多視圖 (B)展開圖 (C)等角圖 (D)等斜

圖 

《答案》C 

 

19. 隨著科技的進展，工業生產方式歷經了多次變革。其中下列哪一項發明，引發了「第一次工

業革命」？ (A)電力 (B)蒸氣機 (C)物聯網 (D)電腦 

《答案》B 

 

20. 「物聯網」的應用是造成哪一次工業生產變革的重要助力？ (A)第一次工業革命 (B)第二

次工業革命 (C)第三次工業革命 (D)工業 4.0 

《答案》D 

 

21. 十九世紀末，電力的發明與使用，讓機械運作的動力更加穩定可靠，配合什麼技術的應用，

讓工廠進入大量生產模式、產出規格標準化的產品？ (A)蒸氣機 (B)生產線 (C)電腦機械

手臂 (D)CNC數值控制工具機 

《答案》B 

詳解：(B)電力應用推動第二次工業革命，因其穩定易管理的特性，應用在生產線上，促進生

產。(A)蒸氣機屬第一次工業革命的應用。(C)(D)為第三次工業革命的應用。 

 

22. 下列關於工業 4.0的敘述，何者錯誤？ (A)必須依靠網路技術來傳遞訊息 (B)利用智慧裝置

達到自動調節生產的需求 (C)僅適用於大量生產規格化的產品，無法生產客製化商品 (D)

整合運用雲端、物聯網、大數據等先進科技 

《答案》C 

詳解：(C)工業 4.0利用智慧化生產，可打造個性化、客製化商品。 

 

23. 有一張木質的餐桌，經歷下列過程之後出現在小宇家的餐廳，試問其中哪些屬於「製造生

產」的過程？甲.砍伐樹木。乙.鋸木成材。丙.組裝加工。丁.販售運送。 (A)甲乙丙丁均是 

(B)僅甲乙丙是 (C)僅乙丙丁是 (D)僅乙丙是 

《答案》B 

詳解：從甲（材料開採）→丙（生產加工）的過程均屬於製造生產的一環。丁.銷售過程不包

含在其中。 

 

24. 木製課桌椅的生產會經過下列過程，其中何者不屬於「二次加工」的過程？ (A)將原木切割

成木板與木條 (B)將木條鋸切成需求尺寸 (C)將各零件組裝成課桌椅 (D)將課桌椅表面上

漆 

《答案》A 

詳解：原木（原始材料）切割成木板與木條（工業材料），屬於一次加工。 

 

25. 繪製三視圖時，有關線條的種類與用途，何者正確？ (A)粗實線用來畫中心線 (B)虛線表

示隱藏線 (C)鏈線用來畫輪廓 (D)各種線條沒有特定的用法，只要能清楚表示即可 

《答案》B 

詳解：(A)粗實線為輪廓線。(C)鏈線為中心線。 



26. 古時候許多木製家具、建築中都不使用鐵釘，而是使用以下何種方式組裝，使構造接合固

定？ (A)榫卯接合 (B)磁鐵吸附 (C)螺栓接合 (D)漿糊黏合 

《答案》A 

 

27. 若在平面圖上標註「R5」，且未特別註明單位，則 R5表示什麼？ (A)半徑 5公分 (B)半徑

5毫米 (C)直徑 5毫米 (D)直徑 5公分 

《答案》B 

詳解：「R5」表示半徑 5毫米。 

28. 下列哪一個物體的前視圖不可能如附圖所示？     

(A)  (B)  (C)  (D)  

《答案》B 

 

29. 圖形可以傳達物體的外形特徵，其中立體圖為了表現出立體感，必須利用幾個軸來表現物體

的特徵與尺寸？ (A)兩個軸 (B)三個軸 (C)四個軸 (D)六個軸 

《答案》B 

 

30. 已知 1顆骰子任意相對的 2個面，其點數和必為 7點。例如：一顆骰子以 5點朝上放在桌面

上，則接觸桌子的那一面必為 2點（5＋2＝7）。若小庭想用紙盒製成 1顆骰子，則下列哪一

個展開圖才能製成符合此條件的骰子？ 

(A)  (B)   

(C)  (D)  

《答案》D 

詳解：骰子共有 6面，相對的面在展開圖上會間隔一面，3組相對面的點數和都是 7點的只

有(D)。 

 
 


